
In de raadsvergadering van 26 oktober jl. stelde mevr. De Heus de vraag “waarom er archeologisch 
onderzoek gedaan moet worden voor de verbouw van het gemeentehuis terwijl dit bij de oorspronkelijke 
bouw al is gedaan.” Wethouder Goossens zegde in reactie toe deze vraag schriftelijk te beantwoorden.  
 
Antwoord 
Wij hebben deze vraag voorgelegd aan de regio-archeoloog Rivierenland. Onder zijn leiding heeft het 
recente onderzoek plaatsgevonden. Zijn antwoord luidt als volgt: 
 

“Er is nooit archeologisch onderzoek uitgevoerd op het terrein van het gemeentehuis. Rond 1985 is 
een kleine veldkartering uitgevoerd waarbij enkele scherven vroegmiddeleeuws aardewerk uit de 
Karolingische en Ottoonse periode (grofweg daterend van 725 tot 1050 na Christus) zijn gevonden, 
evenals een fragment van een laatmiddeleeuwse bronzen gesp (uit periode 1050-1500). De vermelde 
locatie (kan enigszins afwijken) is het parkeerterrein van het gemeentehuis en de tijdelijke 
dependance (nr.4-6). 
  
In 1988 heeft de Historische Kring West Betuwe weerstandsmeting uitgevoerd op het perceel van 
Van Wijk westelijk van het gemeentehuis, tegenwoordig adres van Dam van Isseltweg 10-12. Hier 
zouden mogelijk de resten van de 13de eeuwse borchmalsen liggen. Het weerstandsonderzoek werd 
hier uitgevoerd omdat enkele jaren voorafgaand, in 1986, al aanwijzingen waren voor middeleeuwse 
sporen, getuige de vele laatmiddeleeuwse aardewerkvondsten. Deze zijn te relateren aan het 
intensieve gebruik van de locatie. Het terrein is evenmin verder archeologisch onderzocht. 
 
Op basis van deze waarnemingen en onderzoeken heeft de toenmalige Rijksdienst voor het 
Oudheidkundige Bodemonderzoek (thans RCE) deze zone aangemerkt als twee waardevolle 
archeologische terreinen: westelijk borchmalsen met een hoge waarde (oranje kader op bijgevoegde 
afbeelding) en oostelijk ter hoogte van Kuipershof 2 de volmiddeleeuwse/Ottoonse 
burgernederzetting die enige archeologische waarde vertegenwoordigt (gele kader). 
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Naar nu blijkt is met het kleinschalige archeologisch onderzoek inderdaad vastgesteld dat de 
volmiddeleeuwse nederzetting beneden ca 1m onder maaiveld nog intact aanwezig moet zijn. 
Daarboven zijn de overblijfselen vermengd geraakt met de toplaag en is bij grondbewerking en 
bouwactiviteiten die eerste meter verstoord. Dit geldt voor zover we kunnen overzien voor het 
huidige bebouwde deel van het gemeentehuis, de leidingstraten maar niet voor het omliggende 
groen en de bestrating. 
 

 


